

这个冬天 融融暖意驱散寒冷

# “上阵父子兵”接力托起落水儿童 “硬骨头六连”不畏严寒跳江救人

寒冬风瑟瑟,情意暖融融。本报11月24日第3版刊出《天冷了,这些好人让人心里暖暖的》报道,讲述了几位热心人士助人的故事。温暖的故事不会结束,永康城乡持续上演着一幕幕暖心的瞬间。以下讲述的是两个勇救落水人员的故事,他们的义举让永城的寒冬不断升温。在此,本报也提醒市民朋友,要照看好自己的孩子,尽量不要让他们到危险区域玩耍,大家都要珍爱自己的生命,确保人身安全。

融媒记者 高婷婷 田佳琪 颜元滔

## 三岁男童落水 父子挺身而出

不好了!有小孩落水了!11月24日晚5时多,龙山镇下宅口村街口塘边发生了这样惊险的一幕:一名三岁儿童在池塘边玩耍时不慎落水。危急关头,两道身影先后跳入水中,合力将落水儿童救上岸。

救人的正是夏显武、夏勇俊父子俩,他们就住在街口塘边上。事发当时,他们正在家中吃饭。刚夹起一筷子面条,夏显武就听到妻子的惊呼声从门外传来。父子俩来不及放下碗,冲到岸边,只见一小小的身影在水中扑腾。

夏勇俊二话不说,立刻跳入水中救人。夏显武把碗往花坛上一放,也跟着下了水。父子俩默契十足,儿子游向池心,将小孩背起,交到来接应的父亲怀里,两人合力将孩子拖上岸。整个救人过程不过五六分钟,因而孩子除了受惊大哭外,呛水并不严重。

冬天的傍晚,河水冰冷刺骨。等到孩子被其外婆领走,浑身湿透的父子俩回家冲澡更衣,碗里的面条已经凉透了。

第二天一大早,被救儿童的母亲高蕊鑫登门致谢。高蕊鑫和丈夫去年从贵州毕节来永务工,与夏显武一家素昧平生。面对夏显武父子,她感激得说不出话来。真的不知道该怎么感谢你们才好。想起当时的场景,高蕊鑫仍感到后怕,眼圈也红了,你们挽救的不仅



被救儿童的母亲登门感谢夏显武

是一个孩子,还是我们一个家啊!

实际上,夏显武跳水救人的举动,让在场不少人着实捏了一把汗。

我没想过我丈夫也会和儿子一起下水。夏显武的妻子朱月雅向记者坦言,自己呼救时只喊了儿子的名字,所以当时着实吃了一惊,但她的惊讶很快就转换成了支持,顾不了那么多了,救人要紧。如果要游泳,我恨不得自己上。

今年70岁的夏显武患有慢性支气管炎。据见证者、乡村医生胡美秋描述,他上岸的时候,脸色煞白,气喘得很厉害。

## 凌晨夜钓 跳江救起一条命

11月28日凌晨2时,寂静的永康江边传来一阵喧闹声。

不好,像是有人落水的声音。正在西津桥江边夜钓的陆威威往大约离自己100多米的人声处望了一眼,当即以百米冲刺的速度跑过去。

只见一群年轻人正围在岸上。是有人掉下去了吗?怎么还不救人?报警了吗?陆威威着急地问了一连串问题。只听岸边的小伙子们说不会游泳,陆威威便说了一句:我来。他一边脱羽绒外套一边飞奔到埠头,接着一头扎进了冰水里。

凌晨的气温很低,冰水一下子刺激到骨髓。所幸,落水的小伙离岸边还不算太远,陆威威奋力游过去,一把拉住了他,然后把他往岸边带。随后,众人合力把他们拉上了岸。

不一会,警察和救护车也到了,冻到失去知觉的小伙被送往市一急救中心。而全身湿哒哒的陆威威打着寒颤,又走回垂钓处,收拾了旁边的垃圾,把当天钓到的几条鱼都放生回江里才回家。

陆威威说,他从初中开始喜欢上钓鱼,刚好这几天比较空闲,就到江边垂钓。那天晚上10时多左右,他已经钓到5条鱼,其中有一条2斤多重的红鲤鱼,但他每次钓的鱼都会放生,因为只享受垂钓的过程。



陆威威救人上岸后的监控截图

正巧那天鱼口挺好,陆威威就多钓一会儿,没想到就听到了有人落水的声音。

生命是最宝贵的,更何况是一个青春少年。他的父母得倾注多少精力和心血才把他养育成人。他承载着一个家庭的希望,遇到这种情况出手相救是出于社会责任感吧。采访中,陆威威一直表示这是举手之劳,不足挂齿。

记者了解到,陆威威是宁波象山人,曾在英雄连队“硬骨头六连”当兵,于2004年退伍。2017年来我市创业,目前从事电商相关生意。

看到有人落水,第一反应就是救人,并没有想太多。面对记者的采访,夏显武摇摇头,显得不以为然,谁遇上了都会这么做的。事发突然,他没来得及拿出口袋中的手机和钱,以至于手机一部分内屏泡水受损。落水的小孩和我孙女一般大,今年都是三岁。夏显武抱着孙女,对记者说了这样一句话。

他们是很淳朴,很善良的一户人家。下宅口村村委委员、妇联主席吕红芳说,他们救人的义举很快在村里传开了,大家都交口称赞,为这对正能量的父子送上敬意。

陆威威的朋友王聪说,陆威威性格开朗,平时喜欢开玩笑,为人纯洁、正直,做事踏实、周到,经常帮助别人。听说哪里有灾情,他都会去捐款。得知他寒冬跳江救人,王聪认为很正常。我劝他量力而行,但是他却说:这种事看见一百次,一百次都会跳下去救人。王聪如是说。

记者从我市西城派出所了解到,得救的小伙子今年17岁,是贵州人,经过医院治疗,已无生命危险。小伙子幸运,遇见了好心人,挽回了性命。再晚一点,后果不堪设想。民警林晶说。

## 无力偿还欠债 模仿剧情抢劫

融媒记者 潘燕佳 通讯员 永瑾

我当时晒完衣服回房间,突然看到一个人冲进来说要抢劫,还用刀把我的手划伤了。近日,受害人罗女士回想起当日的经过,仍心有余悸。

时间回到11月15日,罗女士拿着洗好的衣服去阳台上晾晒,没想到一个黑影偷偷地溜进家中,藏在门后。

晒完衣服的罗女士刚进屋,门后突然伸出一只手捂住她的口鼻,勒住脖子,顺势将她按倒在地。抢劫,把钱拿出来!一名陌生男子拿着美工刀恶狠狠地对罗女士说。

救命啊,有人抢劫!被威胁的罗女士一时慌了神,朝外面大声呼喊。看着拼命挣扎的罗女士,男子怕引来更多人,准备向门外跑去,但罗女士却紧紧拽住男子,不让他逃跑并持续高声求救。

为摆脱罗女士的束缚,男子用手里的美工刀割伤了她,当他准备逃跑时,看到桌子上放着手机,他心想抢一次可不能两手空空,随即转身跑到桌前,拿走手机。

男子逃跑后,罗女士立即报警,并配合警方将他捉拿归案。

经查,这名男子姓宋,平时酷爱看电视,因负债1万多元无力偿还,便想到电视剧里有人拿着刀入室抢劫,还抢到了不少钱财的情节。于是,他跃跃欲试,想着自己也可以抢点钱还债。

日前,市检察院经依法审查,以涉嫌抢劫罪对宋某作出批准逮捕的决定。

检察官提醒:

《中华人民共和国刑法》第二百六十三条规定:以暴力、胁迫或者其他方法抢劫公私财物的,处三年以上十年以下有期徒刑,并处罚金;有下列情形之一的,处十年以上有期徒刑、无期徒刑或者死刑,并处罚金或者没收财产:(一)入户抢劫,(二)在公共交通工具上抢劫,(三)抢劫银行或者其他金融机构,(四)多次抢劫或者抢劫数额巨大,(五)抢劫致人重伤、死亡,(六)冒充军警人员抢劫,(七)持枪抢劫,(八)抢劫军用物资或者抢险、救灾、救济物资。

大家要正确看待电视剧剧情,不能盲目跟风,心生歹念。同时,在遭遇抢劫时,要保持冷静,在没有反击的把握下,激烈反抗往往会使作案人变得敏感暴躁,进而造成人身伤害。面对歹徒的威胁,可采取各种方法与其周旋,尽量保护自己,一旦脱身,要及时报警。

永康  
检察